

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“

★ ★ СООБЩАЕМ:

Квартальный выполнен

Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, животноводы нашего колхоза с первых дней нового года вели настойчивую борьбу за высокую продуктивность скота. Их усилия увенчались успехом. Квартальный план продажи животноводческих продуктов выполнен по всем показателям.

На приемный пункт сдано молока 601 центнер, или на 100 центнеров больше, чем за этот же период прошлого года. Мяса продано 263 центнера, что составляет полтора квартальных плана. Задание по продаже яиц выполнено на 129 процентов. Их сдано на заготовительный пункт на 130 штук.

Трудовая предсъездовская вахта продолжается. Идет планомерная продукция. Ко дню открытия съезда государству будет продано дополнительно: молока 840 центнеров, мяса—220 центнеров, яиц—10 тысяч штук.

В. Васильев,
председатель колхоза «Вперед».

К. Семенов,
секретарь партбюро.

Л. Чернов,
зоотехник.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Переходящее Красное знамя присуждено колхозу „Вперед“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие наборы молока в январе 1966 года, бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся признали победителем колхоза «Вперед» (председатель т. Васильев В. А., секретарь партийной организации т. Семенов К. Н., зоотехник т. Чернов Л. У.), в котором этот период надоено по 198 килограммов молока на каждую трудящуюся корову.

Переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся присуждено колхозу «Вперед».

Переходящие Красные вымпелы бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся присуждены:

а) доярке колхоза имени Кирова Дмитриевой Лидии Николаевне, надоившей в январе по 385 килограммов молока от каждой из 12 закрепленных коров;

б) доярке колхоза «Путь к коммунизму» Гусаровой Александре Кузьминичне, надоившей в январе по 374 килограмма молока от каждой из 12 закрепленных коров;

в) доярке колхоза «Память Ильича» Исаковой Валентине Васильевне, надоившей в январе по 335 килограммов молока от каждой из 11 закрепленных коров.

Отмечена хорошая работа по надоям молока в колхозах «Путь к коммунизму», «Память Ильича», имени Кирова, а также неудовлетворительная работа в колхозах имени Жданова, «Заря», в совхозах «Салют» и «Духновский».

Пленум обкома КПСС

8 февраля состоялся пленум областного комитета КПСС. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил тов. Руденко Н. Д. от обязанностей секретаря обкома партии. Секретарь обкома КПСС тов. Красильников Л. И. освобожден от обязанностей председателя областного комитета народного контроля.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 18 (6192)

Пятница, 11 февраля 1966 года

Цена 2 коп.

К новым рубежам, животноводы!

Завтра в районном Доме культуры состоится совещание работников животноводства. Животноводы всех отраслей проанализируют итоги минувшего года, поделятся опытом своей работы, наметят рубежи на текущий год.

В первый сельскохозяйственный год после мартовского Пленума ЦК КПСС в хозяйствах нашего района заметно возросли производство и продажа государству продуктов полеводства и животноводства, окрепла экономика. На заготовительные государственные пункты из колхозов и совхозов дополнительно доставлены десятки тонн мяса и молока, тысячи яиц.

В сравнении с 1964 годом продажа мяса увеличилась на 1296 тонн, молока—на 5436 тонн, яиц—на 330 тысяч.

Лучших показателей в развитии животноводства добились труженики колхозов «Вперед», «Путь к коммунизму», имени Кирова, «Большевик», «Память Ильича», «Авангард», «Светлый путь», имени Любимова, совхозов «Красный фронтвик», «Красногородский» и «Глубоковский». Все они занесены на районную Доску почета.

Повышение закупочных цен на продукцию земледелия и животноводства улучшило финансовое состояние колхозов и материальное положение колхозников. Люди почувствовали большую уверенность в своих силах, стали лучше трудиться.

В минувшем году средний надой молока на корову составил по району 2054 килограмма. Это на 257 килограммов больше, чем за 1964 год. С ростом производства молока растет количество передовиков, выявляются подлинны мастера своего дела. В 1965 году 22 доярки надоили более 3000 килограммов молока на корову.

Тон в соревновании по производству продуктов животноводства задавали и задают работники ферм сельхозартели «Вперед». Этот колхоз в минувшем году на четыре месяца раньше срока выполнил план продажи всех видов животноводческой продукции, а сегодня рапортует о выполнении квартального задания.

По верному пути увеличения производства молока идут животноводы колхоза имени Кирова. Здесь на каждую корову надоено на 626 килограммов молока больше по сравнению с предыдущим годом. Односельчане по праву гордятся доярками В. Д. Дмитриевой, Л. Н. Дмитриевой, А. Ф. Федоровой и Л. Г. Ивановой, надоившими более

трех тысяч килограммов молока от коровы.

Главное сейчас не снизить темпы, взятые в 1965 году. В первом году новой пятилетки колхозам и совхозам района предстоит выполнить план-заказ государства: 3080 тонн мяса, 19.470 тонн молока, 267 центнеров шерсти и 1140 тысяч штук яиц.

Успешное выполнение заказа Родины, несомненно, будет зависеть от того, насколько организовано пройдет зимовка скота и от вашей, товарищи животноводы, трудовой активности. Сейчас, когда наступило похолодание, следует увеличить норму концентрированных кормов, а с наступлением теплых дней—сочных.

С особым воодушевлением наш народ готовит трудовые подарки к открытию XXIII съезда КПСС. Дело чести животноводов района это выдающееся событие в жизни нашей партии и народа ознаменовать значительным перевыполнением квартальных планов продажи государству всех видов животноводческой продукции.

В обкоме КПСС и облисполкоме

Об итогах социалистического соревнования на заготовке и вывозке органических удобрений в 1965 году

БЮРО обкома КПСС и облисполкома рассмотрели итоги социалистического соревнования на заготовке и вывозке на поля органических удобрений в 1965 году. Переходящее Красное знамя обкома и облисполкома за лучшие показатели по заготовке, вывозке и внесению на поля органических удобрений, приготовлению торфо-навозных и других компостов и получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур присуждено КОЛХОЗУ «ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА» ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

(председатель В. С. Лапенков, секретарь парторганизации В. И. Иванов, агроном М. И. Степанова, председатель месткома профсоюза М. В. Терентьева). Колхоз выполнил годовой план заготовок органических удобрений на 133 процента, внесения их в почву—на 149. Внесено в почву 37,2 тысячи тонн органических удобрений, или по 10 тонн на гектар пашни. Хозяйство намолотило с каждого гектара по 13,6 центнера зерновых, получило по 3,2 центнера льноволокна и по 123,3 — картофеля.

ТЕМПОВ НЕ СНИЖАЕМ

Коллектив филиала, борясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, успешно выполнил январский производственный план.

Вымпел и Государственный герб Советского Союза (лицевая сторона), доставленные на Луну советской космической станцией «Луна-9». Фотохроника ТАСС.

Для предприятий обувной, швейной и электротехнической промышленности отгружено 2 миллиона 100 тысяч метров тесьмы, а население получило 34 тысячи хороших хлопчатобумажных платков.

В. Иванов,
начальник Опочецкого филиала производственного объединения «Север».



их странах

е здесь, известные
ыми качествами
ыступали в составе
их илподромат
снимке один
а.
ТАСС.

Советского
ие рабочие реш
его досрочно
етских предпри
ить начата уже
года.
ТАСС.

ГОДА
оро погоды, на те
на 9—11 февра
дная погода. Те
о 23—30 градус
и минус 35—40 гр
2—24 градуса

С. Ф. МУРЫГИН

НО
в Опочке
АЯК"
ественный филь
Й СЕРЖАНТ
РУГИЕ"
в 17, 19 и 21-ч

КУЛЬТУРЫ
енный филь
НЕ ЛЮДИ"
са в 18 часов.

ом с надворной
орова.
к Семенову
овичу в дер. Скур
ного сельсовета.

(2-й этаж)

дела и коррек
редактора, отде
йства — 77, бук

содите.

печати.

Тираж 7203

РУБЕЖИ ПЕРЕДОВИКОВ

Обязательство перекрою

Работы дояркой у меня не сложной. До осени прошлого года я была в полеводстве. А когда на ферме создали группу первотелок, то я, не задумываясь, согласилась работать дояркой.

Вот, анализируя итоги своей работы в завершающем году семилетия и первого месяца новой пятилетки, хочется высказать свои замечания и предложения.

Все животные буролатвий-

ской породы. В этом, конечно, большая заслуга руководителей нашей сельхозартели. А через год-два весь скот на фермах будет чистопородный. С первого же дня работы по-хозяйски отнеслась к порученному делу. Ведь от того, как будут подготовлены животные, как пройдут их отелы, зависит дальнейшая продуктивность коров.

Основным условием является строгое выполнение распорядка дня на ферме. Рабочий день у меня начинается в 6 часов. Сначала раздаю корма, убираю помещение,

произвожу утреннюю дойку. Скот постоянно обеспечен водой, сольлизунцом. В двенадцать часов — снова раздача кормов и обеденная дойка, а в девятнадцать — вечерняя.

Получая корма в одно и то же время, животные лучше поедают их. Особенно это важно там, где рацион скота неполноценный. А у нас он мал: 4 килограмма клевера, 10 — силоса, 1,5 — концентратов на голову в сутки.

Правление колхоза проявляет большую заботу о скоте во время стойлового периода. Чтобы наверстать пробел в рационе, налажено запаривание соломы. Четыре килограмма соломы, приготовленной таким образом, служат большим подспорьем.

В моей группе отелилось девять животных. В январе от каждой из них получила по 303 килограмма молока. В этом месяце отелы закончатся. Следовательно, получать большое молоко буду и в стойловый, и в пастбищный период.

Много внимания и заботы приходится уделять и телятам. Выпавая их двадцать дней, после чего передаю телятницам. Падежа молодняка в группе нет.

Наша ферма несла большие убытки за некачественную продукцию (загрязненность молока). Но кто виноват в этом? Спросить не с кого. Все восемь доярок сливали молоко в одну тару.

Теперь другое дело. Для каждой доярки выданы отдельные бидоны, так что за чужую спину не скроешься. И это уже положительно сказывается на деле — молоко поступает от нас второй категорией.

В получении большого и хорошего качества молока мы заинтересованы сами. За литр продукции первой категории начисляется две копейки, а второй — полторы копейки.

Я приняла на себя социалистическое обязательство получить 1.700 килограммов молока от первотелки. Однако имеющиеся данные говорят, что это — не предел. Обязательство будет перекрыто.

М. Николаева,
доярка колхоза «Авангард».

Будем соревноваться

Хорошо потрудились наши доярки в прошлом году. Прибавка в надоях составила 411 килограммов на одну фуражную корову. Работники животноводческой фермы Тарандино от каждой первотелки получили по 2.371 килограмму молока.

Недавно в совхозе состоялось совещание животноводов. На нем были приняты новые, повышенные обязательства на этот год.

Надоить на каждую фуражную корову по 3.000 килограммов молока — такими показателями решено отметить первый год новой пятилетки.

На Тарандинской ферме молодые коровы. От них доярки обязались надоить по 2.500 килограммов молока.

Сейчас я работаю скотником на этой ферме, а в летнее время пасу стадо. Думаю, что своим трудом немало помогаю дояркам в выполнении социалистических обязательств. За пастбищный период буду стараться обеспечить надой молока не менее 1.400 килограммов от коровы.

За получение высоких надоев в летнее время вызываю на соревнование пастухов Масловской фермы.

В. Цветков,
скотник Тарандинской фермы совхоза «Красногородский».

Получив партийный билет...

В ПРОШЛОМ году Елену Романовну Тимофееву приняли в члены КПСС.

— Не пожалю сил для того, чтобы оправдать оказанное доверие, — взволнованно заявила она на партийном собрании.

Елена Романовна — доярка колхоза «Большевик». Работает на Макушинской молочной ферме. В 1964 году она получила от каждой коровы своей группы по два тысяч килограммов молока и в социалистическом соревновании доярок артели заняла шестое место.

— Нет, теперь это мне не к лицу, — решила Елена Романовна. — Ведь я — коммунист и обязана быть впереди.

Началась упорная борьба за большое молоко.

Летом вставала затемно, чтобы своевременно подоить коров, — вспоминает доярка. — Ведь строгое соблюдение распорядка дня — важнейший шаг на пути к успеху. Затем спешила проверить помещение, разложить по кормушкам свеженашоленную зеленую массу.

С наступлением стойлового периода забот прибавилось.

— Да, тут и дойка, и раздача кормов, и уборка помещения, — рассказывает Елена Романовна. — Но перед трудностями не отступаю. У меня такое правило: не уходить с фермы до тех пор, пока не справишься со всеми делами.

На стол секретаря партийной организации колхоза «Большевик» легла сводка. Ознакомившись с ней, Михаил Павлович Фролов улыбнулся:

— Молодец, Елена Романовна! Действительно, в минувшем году она получила от каждой

закрепленной за нею коровы по 2.420 килограммов молока — на 400 с лишним килограммов больше предыдущего года. Это оказался самый лучший показатель по всему колхозу.

Сейчас Елена Романовна наметила новый рубеж. В нынешнем году она решила получить от каждой коровы своей группы не менее чем по 2.500 килограммов молока.

У молодого коммуниста есть и другие дела. Елена Романовна является депутатом районного Совета, учится в начальной политической школе. Она также ведет среди животноводов агитационную работу.

Е. Георгиев.

СЕМЬ ЛЕТ НА ФЕРМЕ

Седьмой год трудится на свиноферме Екатерина Александровна Афанасьева. За это время она познала немало «секретов» получения и сохранения молодняка свиней.

Практикуя туровые опоросы, станочное содержание животных, в минувшем году передовая свинарка Е. А. Афанасьева добилась отличных результатов. От каждой из 20 закрепленных за нею свиноматок она получила по 17,6 поросенка.

А. ПОПОВ,
зоотехник колхоза «Светлый путь».

И зимой хорошие привесы

Благотворное влияние решений мартовского Пленума ЦК КПСС ощутимо сказывается на делах нашего отделения. За прошедший год мы заметно увеличили продажу государству мяса.

Скот на наши фермы поступает прямо из колхозов, или закупаем телят у частного сектора. Задача животноводов совхоза — добиться на доращивании высоких привесов, в течение нескольких месяцев довести скот до хороших кондиций.

На наших фермах круглый год молодняк крупного рогатого скота на стойлово-привязном содержании. Рацион определяем в зависимости от веса и упитанности животных. Например, сейчас телята ежедневно получают по 4 килограмма сена, полтора килограмма концентратов, семь — силоса, два килограмма картофеля. За исключением концентратов, всеми кор-

мами фермы обеспечивают работники полеводства совхоза. Особенно ценным источником кормов считаем люпинный силос. В нем много белка.

Всегда заботимся и о витаминной подкормке. Так, в дневной рацион свиней, кроме трех килограммов комбикормов, килограмма картофеля, включаем килограмм ветоchnого корма. При таком кормлении животные быстро прибавляют в весе.

В отделении немало настоящих мастеров откорма. На ферме в деревне Ровный Бор откармливали 160 бычков Александра Иванова, Екатерина Иванова и Екатерина Васильева. В январе среднесуточный привес каждого животного составил от 600 до 818 граммов. Часть бычков из их группы будет сдана в конце февраля, в марте. А тех, которые сейчас имеют вес

190—200 килограммов, будем доращивать до 300 килограммов и сдадим в июне.

Из нашего отделения на днях отправлено на приемный пункт 400 бычков средним весом 240 килограммов каждый. С удовлетворением узнали, что 47 процентов молодняка принято вышесредней упитанности, а остальные — средней.

В эти дни отправляем государству и свиней. Хороших результатов добились на откорме Алексей Павлов, Анна Дмитриева, Зинаида Алексеева. Привеса меньше 500 граммов у животных не было. Например, в начале этого месяца было сдано государству 146 свиней из группы, за которой ухаживает З. Алексеева. Каждая была, средним весом 120 килограммов. Большая половина животных принята жирными кондициями, остальные — мясными.

Приготовление кормов, уборка навоза, поение производятся с помощью механизмов. Конечно, даже неполная механизация, да к тому же свои корма, позволяют получить сравнительно дешевые привесы. По нашему отделению себестоимость центнера привеса говядины составляет 88 рублей, свинины — 77.

Став на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, животноводы отделения добиваются новых успехов.

И. Васильев,
заведующий животноводством отделения Лашутино совхоза «Глубоковский».

Сельского хозяйства

30 голов, подобрать племенных производителей. Прибыль от внедрения искусственного осеменения составила 24 тысячи рублей. Себестоимость поросят снизилась на 90 копеек.

Механическая стрижка овец становится необходимостью. В прошлом году отрядом стригалей Опочецкого объединения «Сельхозтехника» было острижено 12.304 овцы. Производительность труда стригали при механической стрижке повышается в 8—10 раз. Применение механической стрижки овец позволило хозяйствам направить высвободившуюся рабо-

тучу на другие работы.

Интенсивный откорм и нагул скота был организован в 36 хозяйствах. Было выделено в отдельные гурты 5675 голов. Выделение скота, подлежащего продаже государству, в отдельные гурты и проведение интенсивного откорма на много улучшили качество как по упитанности, так и по живому весу. Так, за прошлый год средний вес животного, сданного государству, составил 181 килограмм, тогда как в 1964 году — 160 килограммов.

Хорошо ведется нагул скота в пастбищный период в колхозе име-

ни Любимова. Эту работу уже в течение шести лет организует Алексей Федорович Булов. В 1965 году здесь было выделено в отдельный гурт 83 теленка 1964 года рождения. За период нагула среднесуточный привес составил 811 граммов на каждую голову. Себестоимость центнера привеса снижена до 52 рублей 64 копеек.

Методы организации нагула: круглосуточная, загонная пастба, дополнительная подкормка зеленой массой, регулярный водопой и минеральная подкормка. Так должно быть организовано дело во всех хозяйствах района.

Г. Ильин,
главный зоотехник районного производственного управления сельского хозяйства.

